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 لمدربى السباحة الانجاز بدافعية وعلاقتة  السلوك القيادى للمديرين الفنيين
 أحمد  منصور د / محمد 

 
السلوك القيادى للمديرين الفنيين فى رياضة السباحة وعلاقتهاا ممساتوى  يهدف البحث للتعرف على

ب الأسااااالو  اسااااتادب الباحااااث الماااانهو الوواااافا مابواتاااا  و  را اتاااا  ماسااااتادا الانجاااااا بوالارت ااااار
قاااب الباحااث مارتيااار عينااة البحااث مالبري ااة العمد ااة  المسااحان نااارالا لملا متاا  لبييعااة عينااة البحااث

( فرد ن 082(فرد, تم إ را  الدراسة الاساسية علا عينة قوامها)022من المديرين الفنيين وقوامها )
مجتما  البحاث وراار  ( مدير ن من نفس 02كما تم إ را  الدراسة الاستبلاعية علا عينة قوامها)

 وفى ضو  نتا و البحث توول الباحث الى الاستنا ات والتوويات التالية :  العينة الاساسية
 (بمعاد والاتفاق 7بوضحت نتا و ودق المحكمين إتفاق الارا  حول بمعاد المقياس السلوك القيادى )

 ( عبارة .77حول محتوى العبارات )
 السلوك القيادى  للمديرين الفنيين فى  لقياس الحالية لدراسةا فا رناؤه تم الذي المقياس فاعلية

 رياضة السباحة وعلاقتها ممستوى الانجاا بوالارت ار.
  العمال علاى دعام السالوك ال ياادي مان رالال فاتح دورات ت ويمياة للاهتمااب مالعمال والعلاقاات

 -: للمدريينالإنسانية 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
  التربية الرياضية جامعة بنهامدرس دكتور بقسم الادارة الرياضية والترويح بكلية 
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 لمدربى السباحة الانجاز بدافعية وعلاقتة  الفنيينالسلوك القيادى للمديرين 
 أحمد  منصور د / محمد 

 
 مقدمة البحث:

العملية القياد ة الإدارية كما هى عملية إنسانية و  تماعية وتعاونية , فإنها ب ضا عملية 
تربوية تستهدف من ناحية تربية وتنمية العاملين والنتصلين رها وتسعى من ناحية بررى إلى 

 (1: 01(  يق الأهداف للمجتم  والمنامة التعليمية التى تو د رها .تح
والقيادة النا حة ت اس ممدى كفا ة بدا  الفريق , فيصن  ال ادة الفعالون ريئة قوامها 
الاحتراب المتبادل , كما بنهم   ومون رتحديد الاتجاهات التى سيسل ها موظفوهم فى تح يق 

درة على ترغيب الاشااص فى الإنضماب إليهم  فى تح يق الااهداف , كما  كون لديهم ال 
الأهداف , لذا فإن القيادة الحكيمة المتواانة ت وب على العلاقات الإنسانية , وتركز على الأفراد , 
بشااص بكثر من تركيزها على الجوانب الأقتصاد ة بو الماد ة وتهتم مالعلاقات التنايمية وتوفر 

فر لها الارةف المواتية للعمل , كما تهدف إلى إشباع حا ات الفرد المناخ الإ تماعى الذى يو 
الييولو ية والنفسية والإ تماعية , ويسعى الفرد دا ما للأشباعها من رلال ما  حصل علية من 
 مكاسب تنايمية فى العمل كالأ ر والحوافز والمكانة والت دير والرقى من سلم الوظا ف الأعلى . 

 (01  :008) 
الفاعل هو الشاص الذى يتفهم معمق متبلبات المهمة الوظيفية التى ت وب رها  فال ا د

 ماعتة وي وب هو رتواي  الارتصاوات على بفرادها ويسهم فى إعبا  نماذ  لل درة على الإنجاا 
ويعمل على رف  روحهم المعنوية ويدف  عنهم , ويتوقف نجاح التنايم الإدارىفى تح يق بهدافة 

 (10: 7ارية روظا فها . ) على قيادة الإد
كما تهدف الإدارة فا المنامات المت دمة إلا تنمية العلاقات رين المنامة والعاملين 
لضمان استمرار ال وى العاملة رها , وراوة من ذوى المهارات والتاصصات الحاكمة وتنمية 

دا  وبوبح من الوسا ل السلوك الإرداعا لدى الأفراد, و  جاد الداف  لديهم ليذل مزيد من الجهد والأ
المهمة لتح يق ذلك هو تح يق الرضا عن العمل وتنمية مشاعر الانتها  والسلوك الانتما ا لدى 

 (.18: 8العاملا)
إلى بن  من البييعا بن تسعى المنامات إلى تح يق ميزة  (7002"محمد جابر")ويشير 

مهاري والموارد التنايمية ن بما تنافسية من رلال الإعتماد على مصدرين بساسيين هما التفوق ال
                                                           

 مدرس دكتور بقسم الادارة الرياضية والترويح بكلية التربية الرياضية جامعة بنها 
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التفوق المهاري في صد م  مستوى مهارات العاملين فا المنامة والتا تميزهم عن غيرهم من 
العاملين فا المنامات المنافسة ن فا حين   صد مالموارد التنايمية كافة الأوول الماد ة غير 

 ( .00:01البشرية التا تمل ها المنامة )
هو المورد الأساسا الذي تعتمد علي  المنامات المت دم  فا  يعد العنصر البشرى و 

تح يق بهدافها رنجاح ن فالع ل والمجهود البشرى هو المسئول الأول عن توليد الأف ار الميت رة 
وتبويرها و ررا ها إلى حيز التنفيذ فا ووره إنتا  وردمات ومهما رلغت در ة تبور الآلات 

هو السيب فا إ جادها وال ادر على تشغيلها مكفا ة ن ويعتير  والمعدات فسيب ى العنصر البشرى 
الرضا الوظيفى من المفاهيم الحديثة مالغة الأثر فا كل من الفرد والمنام  والمجتم  ن فالفرد 
عندما  شعر مالرضا ينعكس ذلك على بدا ة لعمل  فيؤد   رنجاح وينعكس كذلك على  وانب 

مالسعاده والنجاح ن والمنامة التا  كون موظفوها راضيين عن حيات  الأسرية والإ تماعية فيشعر 
وظا فهم تتمت  مالإست رار وال درة على تح يق مستويات إنتا ية عالي  وتح يق الأهداف الموضوعة 
ن والمجتم  الذى  كون بفراده راضيين عن وظا فهم و وانب حياتهم الأررى  كون مجتمعالا مت دما 

 (.  02: 1)  .ضا الوظيفى ضرورى لمصلح  الفرد والمنامة والمجتم لذا فإن الفهم الصحيح للر 
 مشكلة البحث:

كدكتور فى كلية التربية الرياضية مجامعة رنها ومدر  سباحة ومن رلال عمل الباحث 
وبهتمامة مالانماط والأساليب القياد ة مالجامعة لما لها من دور فعال فى  رنادى رنها الرياضى
بوية , وبالرغم من تناول هذا الموضوع من قيل معض الباحثين بلا بنة محا ة تح يق الأهداف التر 

ومن هنا تأتى هذه الدراسة للتعرف على السلوك  فى النوادى الرياضيةإلى الأهتماب بكير وبااوة 
 القيادى للمديرين الفنيين فى رياضة السباحة وعلاقتها ممستوى الانجاا بوالارت ار .

 هدف البحث:
 -حث للتعرف على :يهدف الب

 السلوك القيادى للمديرين الفنيين فى رياضة السباحة وعلاقتها ممستوى الانجاا بوالارت ار. -
 البحث:تساؤلات 

للمديرين الفنيين فى رياضة السباحة وعلاقتها ممستوى الانجاا  ما مستوى السلوك القيادى  -
 ؟بوالارت ار

 :مصطلحات البحث
 نمط القياده : 
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ى ينتهج  ال ا د للتأثير فى سلوك  الجماعة والعاملين من ب ل تح يق هو الأسلو  الذ
 (08:  1 بهداف المؤسسة . )
 السلوك القيادي :

مأن  " ملة الانفعالات التا تاهر فا هيئة سلوك تهدف ( Golemanجولمان ) عرف  
وكذلك ال درة  إلى التأثير فا الآررينن بي قدرة ال ا د على برذ المبادرة فا الموقف الا تماعان

 ( .110 : 0 على التابيط وتنايم الأعمال واستثارة التعاون" )
 إجراءات البحث
 منهج البحـث:

اسااتادب الباحااث الماانهو الوواافا مابواتاا  و  را اتاا  ماسااتاداب الأساالو  المسااحان نااارالا 
 لملا مت  لبييعة عينة البحث.

  مجتمع وعينة البحث :
 مجتمع البحث:

فا رياضة السباحة م  المديرين الفنيين فا  من العاملينمن الحالا يتحدد مجتم  البحث 
 .رياضة السباحة 

 عينة البحث:
وقوامها من المديرين الفنيين قاب الباحث مارتيار عينة البحث مالبري ة العمد ة 

تم إ را  الدراسة كما  ن فرد( 082علا عينة قوامها) الاساسية, تم إ را  الدراسة فرد(022)
 ن من نفس مجتم  البحث ورار  العينة الاساسية. مدير( 02عية علا عينة قوامها)الاستبلا

 (1جدول )
 توصيف العينة

 العينة الاستطلاعية العينة الاساسية العينة الكلية

 فرد 02 فرد 082 فرد 022

 أدوات جمع البيانات :
 -:استخدم الباحث في جمع البيانات

  الباحث" "اعدادنيين  السلوك القيادي للمديرين الفمقياس 
 "اعداد الباحث":مقياس السلوك القيادي للمديرين الفنيين  خطوات بناء 

 ومرا عاة قاوا م وم ااييس مالسالوك القيااديمرا عة الأطار النارياة والدراساات الساام ة المرتبباة  -0
 .السلوك القيادي
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عااا ن وقااد رلاا  ماان راالال المسااح المر الساالوك القيااادي تاام تحديااد المحاااور الم ترحااة لمقياااس  -0
 محاور وهى: سبعةعددها 

 .والتدريب التحفيز  -السلطة تفويض  - المهمة -العلاقات الانسانية. 

 الابداعى السلوك  -الاتصال   - الشخصية تطوير  . 

  لمحاور المقياس المقترحة الإجرائي تحديد المفهوم النظري: 
ن تمهيدا السلوك القيادي  قاب الباحث روض  تعريفات إ را ية للمحاور الم ترحة لمقياس

الادارة ( من الأساتذة المتاصصين فا 02لعرضها على السادة الايرا  والذين رل  عددهم )
 (1)مرفق  .الرياضية

 عرض المحاور المقترحة على السادة الخبراء: 
محاور ومفهومهم الإ را ا وذلك  سبعةقاب الباحث مإعداد استمارة استبلاع ربى تضم 

 (7مرفق )يرا . لعرضها على الا
 (7) جدول

 السلوك القياديالمقترحة لمقياس  رأى السادة الخبراء فى مدى مناسبة المحاور
 (10)ن=  

 التكرار المحاور م
النسبة 
المئوية 
 للموافق

 %022 02 العلاقات الانسانية. 0
 %72 7 . المهمة 0
 %82 8 . السلطة تفويض 1
%12 1 .والتدريب التحفيز 7  

 %82 8 .لشخصيةا تطوير 1
 %022 02 الاتصال . 1
 %022 02 الابداعى السلوك 7

 %72)السلوك القيادي( بن نسبة مواف ة الايرا  على محاور مقياس 0) يتضح من  دول
  ( للمحاور وقد ارتضى الباحث مجمي  المحاور.%022ن 

  الخاص لكل اقتراح عبارات لكل محور من محاور المقياس فى ضوء الفهم والتحليل النظري
 :محور

قاب الباحث مصياغة عبارات المقياس فا ضو  الفهم والتحليل الناري الااص ل ل 
للبحوث السام ة حيث تم الحصول السلوك القيادي محورن وقد استعان الباحث ربعض م اييس 
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ن وتم إعداد م  المديرين الفنيين  على معض العبارات منها وتم تعديل وياغتها مما يتناسب
حيث تم إعدادووياغة العبارات تحت كل محور كلالا حسب  اس فا ضو  الابوات السام ةنالمقي

 (3مرفق )( عبارة. 77طييعت ن وت ونت الصورة الأولية للمقياس من )
 وقد راعى الباحث في صياغة العبارات ما يلى :

 بن ت ون العبارات واضحة ومفهومة. 
 .بلا توحا العبارة رنوع الاستجارااة 
  السلوك القياديالعبارة تؤيد موضوع  ت ون بن . 

  عرض العبارات الخاصة لكل محور على السادة الخبراء للتحقق من الصدق المنطقي لملائمة
 :العبارات المقترحة لكل محور

قاب الباحث معرض المقياس فا وورت  الأولية على نفس عينة الايرا  التا سيق ذكرهان 
 وذلك رهدف التعرف على:

 اغة العبارات الم ترحااة.مدى سلامة وي 
 ."مدى مناسبة العبارات مكل محور "انتما  العبارة للمحور 
 .حذف بو تعديل بو إضافة عبارات براارى 

  إعداد شروط وتعليمات تطبيق المقياس، وتحديد فئات الاستجابة على العبارات،ثم توزيع
 :ى المحاورالعبارات عشوائياً داخل المقياس، مع استبعاد العناوين الدالة عل

حيث قاب  ( عبارة77قاب الباحث روض  المقياس فا وورت  النها ية والتا ت ونت من )
 (4مرفق ). الباحث استبعاد العناوين الدالة على المحاور

 : حساب المعاملات العلمية للمقياس وهى 
 : صدق المقياس 
 :صـدق المحكميــن 
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(3) جدول  
  الانسانية العلاقاتلخبراء حول عبارات المحور الاول النسبة المئوية لآراء السادة ا

 10ن=

النسبة  التكرار ارةــــــــــــــــــــــــــــالعب م
 المئوية

 %022 02 يتصرف المدير ماعتباره ناط ا رسميا ماسم الاعضا  0
 %82 8 يؤكد المدير على الالتزاب مالمواعيد المحدده لانجاا العمل 0
 %022 02  مي  الاعضا  ماعتباهم املا  ل   عامل المدير  1
 %72 7 ينار المدير معين المصلحة العامة للرياضة السباحة 7
 %12 1 يتام  المدير التزاب الاعضا  مال واعد والتعليمات المعمول رها 1
 %022 02  شعر المدير الاعضا  مالراحة حين يتحدثون  1
 %82 8 الاار ية  مثل المدير الفنى اعضا  فى الا تماعت 7
 %82 8  ض  المدير الفنى اقتراحات للتنفيذ 8

1 
  ن  المدير الفنى الاعضا  مان اف ارة فى مصلحة رياضة السباحة 

 ومصلحتهم
02 022% 

 %022 02  شج  المدير الفنى الاعضا  على العمل ماقصى طاقاتهم 02

 العلاقاتالمحور الاول ) يوضح الجدول السارق نسب المواف ة على كل عبارة من عبارات
ن ليكون المحور  %72( وقد ارتضى الباحث رنسبة%022ن %72)( قد تراوحت رين الانسانية

 . عبارات  02من 
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 (4) جدول
 المهمة النسبة المئوية لآراء السادة الخبراء حول عبارات المحور الثانى

 10ن=

نسبة ال التكرار ارةــــــــــــــــــــــــــــالعب م
 المئوية

 %022 02  حرص المدير الفنى على بن  كون دورة واضحا فى العمل  0
 %12 1  حرص المدير الفنى على ان ت ون اتجاهاتة واضحة اماب الجمي  0
 %72 7 يتحكم المدير الفنى ويضبط العمل مشكل حااب 1
 %72 7  ارذ المدير الفنى مواف ة لاعضا  على الامور المهمة قيل اليد   7
 %022 02  ستبي  المدير الفنى اثاره الحماس لاى مشروع  1
 %82 8  سمح المدير الفنى للاعضا  مارذ دورة القيادى  1
 %022 02  حرص المدير الفنى على سير العمل مشكل سري  7
 %022 02  حافظ المدير الفنى على معايير محددة للانجاا والارت ار 8
 %022 02 عضا  مممارسة عملهم محرية سمح المدير الفنى للا 1
 %82 8 يتاذ المدير الفنى قرارات وا بة 02

               يوضح الجدول السارق نسب المواف ة على كل عبارة من عبارات المحور الثانى
ن ليكون المحور  %72( وقد ارتضى الباحث رنسبة %022ن %72 ( قد تراوحت رين )المهمة)

 (5) جدول                                .تعبارا 02 من
 تفويض السلطةلثالث االنسبة المئوية لآراء السادة الخبراء حول عبارات المحور 

 10ن=  
النسبة  التكرار ارةــــــــــــــــــــــــــــالعب م

 المئوية
 %82 8  فوض المدير الفنى السلبة رنا  لى الانامة والتعليمات المتبعة 0
 %022 02 عة المهاب الموفضة للمدير الفنى يتم متام 0

1 
 مارس المدير الفنى السلبة التى قاب رتفويضها لاحد الاعضا  

 رلال فترة التفويض
7 72% 

7 
 منح المدير الفنى الصلاحيات لاعضا  للتصرف فى المهاب 

 %12 1 الموكلة اليهم

 %022 02 ى يوفر تفويض السلبة والصلاحيات فروا للنمو المهنى والادار  1
 %022 02 يوفى المدير الفنى المرونة المناسبة فى ادا  الاعضا  للمهاب 1
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يوضح الجدول السارق نسب المواف ة على كل عبارة من عبارات المحور الثالث   
ن ليكون  %72( وقد ارتضى الباحث رنسبة %022ن %72( قد تراوحت رين )تفويض السلطة)

 .تعبارا 1 المحور من
 (6) جدول

 التحفيز والتدريب الرابعالنسبة المئوية لآراء السادة الخبراء حول عبارات المحور 
 10ن=

النسبة  التكرار ارةــــــــــــــــــــــــــــالعب م
 المئوية

 %022 02  حفز المدير الفنى لاعضا  على تحمل مسؤلية اعمالهم 0

0 
  لتبوير  عمل المدير الفنى على توفير دورات تدرييية للاعضا

 مهاراتهم الشاصية فى عملهم
8 82% 

 %72 7 يوفر فروا  يدة للنمو المهنى والادارى  1
 %022 02   در المدير الفنى الانجاوات المهنية للاعضا  مشكل كيير  7
 %022 02  بيق المدير الفنى نااب المكافأت لنبوير الاعضا  ذاتيا 1

   الرام عبارة من عبارات المحور  يوضح الجدول السارق نسب المواف ة على كل
ن ليكون  %72( وقد ارتضى الباحث رنسبة %022ن %72( قد تراوحت رين )التحفيز والتدريب)

 .تعبارا 1 المحور من
 (2) جدول

  تطوير الشخصية الخامسالنسبة المئوية لآراء السادة الخبراء حول عبارات المحور  
 10ن=

النسبة  التكرار ارةــــــــــــــــــــــــــــالعب م
 المئوية

 %82 8   لد المدير الفنى سلوك رؤسا ة المميزين لتبوير مهاراتة فى العمل 0
 %022 02  ساعد اسلو  الت ليد على تغيير بى سلوك سليى فى العمل 0
 %82 8 تساعد محاكاة سلوك رؤسا ة المميزين على تبوير مهاراتة الاامة  1

7 
ملة لحروة الزا د على مست يل الاعيين يهتم المدير الفنى مع

 السباحة
7 72% 

 %022 02 يهيئ المدير الفنى فروا  يدة للتبوير الذاتى للاعضا   1
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   الاامسيوضح الجدول السارق نسب المواف ة على كل عبارة من عبارات المحور 
ليكون ن  %72( وقد ارتضى الباحث رنسبة %022ن %72( قد تراوحت رين )تطوير الشخصية)

 .تعبارا 1 المحور من
 (8) جدول

 الاتصال السادسالنسبة المئوية لآراء السادة الخبراء حول عبارات المحور 
 10ن=

النسبة  التكرار ارةــــــــــــــــــــــــــــالعب م
 المئوية

 %72 7  سمح المدير الفنى للاعضا  اردا  رايهم فى امور العمل 0

0 
عضا  فيما  اص المهاب الموكلة  ستشير المدير الفنى الا

 اليهم
02 022% 

1 
 صغى المدير الفنى لم ترحات الاعضا  ما جارية ويارذ المفيد 

 منها 
8 82% 

 %022 02 يتواول المدير الفنى ماستمرار م  الاعضا   7

1 
  وب المدير الفنى على توظيف بنامة الاتصال الحديثة 

 لمتامعة سير المعلومات 
02 022% 

   السادسح الجدول السارق نسب المواف ة على كل عبارة من عبارات المحور يوض
ن ليكون المحور  %72( وقد ارتضى الباحث رنسبة %022ن %72( قد تراوحت رين )الاتصال)

 (9) جدول                                 ت .عبارا 1 من
 السلوك الابداعى لسابعاالنسبة المئوية لآراء السادة الخبراء حول عبارات المحور 

 10ن=
النسبة  التكرار ارةــــــــــــــــــــــــــــالعب م

 المئوية
 %022 02  شج  المدير الفنى الاعضا  على تبييق اف ار  ديدة فى العمل 0
 %82 8  فسح المدير الفنى للاعضا  لتنوي  مهاراتهم فى ادا  عملهم 0
 %82 8 اعية لتى تادب العمليتينى المدير الفنى الاف ار الارد 1
 %72 7  شج  المدير الفنى على الالتحاق ريرامو فى مجال الارداع والارت ار 7
 %82 8  شج  المدير الفنى من هم  ف رون رار  ارتصاوهم 1
 %022 02   وب المدير الفنى رتجربة الاف ار الجديدة فى العمل 1
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   السام ارة من عبارات المحور يوضح الجدول السارق نسب المواف ة على كل عب
ن ليكون  %72( وقد ارتضى الباحث رنسبة %022ن %72( قد تراوحت رين )السلوك الابداعى)

 ت .عبارا 1 المحور من
 (5المعاملات العلمية للاستبيان : مرفق )

 : الدراسة الاستطلاعية
(  الا ب0201 /1 / 0قاب الباحث رتبييق الدراسة الاستبلاعية الأولى من رلال الفترة )

رار   مدير من( 02وقوامها )المديرين الفنيين ( على عينة عشوا ية من ب 1/0201 /01 الفترة )
 -عينة البحث الأساسية رهدف:

 .التأكد من وضوح وفهم العينة لعبارات المقياس 
 .توضيح طري ة الإ امة على عبارات المقياس 

 : الدراسـة الأساسيـة
من البحث  سة الأساسية معد حسا  المعاملات العلمية لمقياسقاب الباحث رتبييق الدرا

(على عينة اساسية وقوامها ب0201 /00 /08( الا الفترة )ب0201 /1 / 01رلال الفترة )
 ( من المديرين الفنيين.082)

  : أسلوب المعالجة الإحصائية للبيانات
 حصائية التالية :تم تحليل البيانات المستخلصة من هذا البحث وفقاً للأساليب الإ

 .المتوسط الحسارا 
  الانحراف المعياري 
 .معامل الارتباط 
 .ارتبار ت 

 عرض وتفسير ومناقشة النتائج:
 عرض النتائج :

 عرض النتائج الخاصة بالتساؤل الأول:
للمديرين الفنيين  ما مستوى السلوك القيادىينص هذا التساؤل علي ينص هذا التساؤل على ) 

 (؟؟علاقتها ممستوى الانجاا بوالارت ارفى رياضة السباحة و 
وللإ امة على هذا التساؤل تم حسا  الأهمية النسيية والوان الت ديرى لدر ة عينة البحث على 

 ورودت نتا و ذلك فى الجدول التالية : ( السلوك القيادي)عبارات استييان 
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 (10جدول )  
 عينة البحث الأهمية النسبية والتكرارات والنسبة المئوية لإجابات 

 (العلاقات الانسانيةعلى المحور الاول )
 180ن= 

الوزن  لا الى حد ما نعم ارةــــــــــــــالعب م
 التقديرى

الاهمية 
 2كا النسبية

 % ك % ك % ك
يتصرف المدير ماعتباره  0

ناط ا رسميا ماسم 
 الاعضا 

001 11,81 01 07,77 11 00,17 711 82,77 77,21 

دير على يؤكد الم 0
الالتزاب مالمواعيد 

 المحدده لانجاا العمل
012 70,00 00 1,00 11 00,17 710 81,10 001,21 

 عامل المدير  مي   1
الاعضا  ماعتباهم 

 املا  ل  
021 18,11 11 02,22 11 00,17 701 78,81 12,72 

ينار المدير معين  7
المصلحة العامة 
 للرياضة السباحة

018 71,17 02 1,11 10 07,78 711 81,12 011,01 

يتام  المدير التزاب  1
الاعضا  مال واعد 

 والتعليمات المعمول رها
011 71,11 00 1,17 10 07,78 717 81,11 077,71 

 شعر المدير الاعضا   1
 001,72 81,22 711 01,17 12 00,17 00 70,17 001 مالراحة حين يتحدثون 

لمدير الفنى  مثل ا 7
اعضا  فى الا تماعت 

 الاار ية
007 11,11 11 08,11 11 08,11 770 80,17 70,12 

 ض  المدير الفنى  8
 17,12 80,00 777 02,11 17 00,00 00 17,00 000 اقتراحات للتنفيذ

  ن  المدير الفنى  1
الاعضا  مان اف ارة فى 
مصلحة رياضة السباحة 

 ومصلحتهم

001 11,81 10 07,00 17 08,81 770 80,17 71,72 

 50991= 0005عند مستوى معنوية  7كا
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( و ود فروق دالة احصا يالا رين استجامات عينة البحث على 02يتضح من  دول )
( فى  مي  العبارات حيث كانت السلوك القيادي( لاستييان )العلاقات الانسانيةعبارات المحور )

ن كما اتضح بن النسب 2,21ة عند مستوى معنوية المحسوبة بعلى من قيمتها الجدولي 0قيمة كا
ن  %78,81المئوية لاستجامات بفراد عينة البحث على عبارات المحور قد تراوحت رين )

81,12%.) 
 (11جدول )

 (المهمة) الأهمية النسبية والتكرارات والنسبة المئوية لإجابات عينة البحث على المحور الثانى
 180ن=

 ةارــــــــــــــالعب م
الوزن  لا الى حد ما نعم

 التقديرى
الاهمية 
 2كا النسبية

 % ك % ك % ك
 حرص المدير الفنى على بن  كون دورة  0

 000,11 80,11 778 00,00 18 8,81 01 72,2 001 واضحا فى العمل 

 حرص المدير الفنى على ان ت ون  0
 001,01 81,17 710 01,11 08 00,78 01 70,17 001 اتجاهاتة واضحة اماب الجمي 

يتحكم المدير الفنى ويضبط العمل  1
 001,21 81,77 711 07,77 01 01,81 01 70,17 001 مشكل حااب

 ارذ المدير الفنى مواف ة لاعضا  على  7
 001,01 80,78 772 01,00 77 1,11 1 72,11 007 الامور المهمة قيل اليد  رتنفيذها

س لاى  ستبي  المدير الفنى اثاره الحما 1
 87,12 82,22 710 01,22 71 02,22 08 11,22 007 مشروع 

 سمح المدير الفنى للاعضا  مارذ دورة  1
 11,21 71,80 710 00,17 11 07,00 10 10,00 002 القيادى 

 حرص المدير الفنى على سير العمل  7
 72,01 78,10 707 01,00 77 00,00 00 10,17 000 مشكل سري 

فنى على معايير محددة  حافظ المدير ال 8
 71,71 71,10 117 11,81 10 00,17 00 17,77 18 للانجاا والارت ار

 سمح المدير الفنى للاعضا  مممارسة  1
 11,72 78,11 701 01,11 71 01,81 01 12,11 021 عملهم محرية

 77,72 77,00 707 12,22 17 8,11 01 10,17 000 يتاذ المدير الفنى قرارات وا بة 02

 50991= 0005عند مستوى معنوية  7كا
( و ود فروق دالة احصا يالا رين استجامات عينة البحث على عبارات 00يتضح من  دول )

المحسوبة  0( فى  مي  العبارات حيث كانت قيمة كاالسلوك القيادي( لاستييان )المهمةالمحور )
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سب المئوية لاستجامات ن كما اتضح بن الن2,21بعلى من قيمتها الجدولية عند مستوى معنوية 
 (.%81,77ن %71,10بفراد عينة البحث على عبارات المحور قد تراوحت رين )

 (17جدول )
 الأهمية النسبية والتكرارات والنسبة المئوية لإجابات عينة البحث على

 (تفويض السلطةالمحور الثالث ) 
 180ن=

الوزن  لا الى حد ما نعم ارةــــــــــــــالعب م
 التقديرى

الاهمية 
 2كا النسبية

 % ك % ك % ك
 فوض المدير الفنى  0

السلبة رنا  لى الانامة 
 والتعليمات المتبعة

027 11,77 11 08,11 72 00,00 707 71,27 11,11 

يتم متامعة المهاب الموفضة  0
 10,01 77,27 701 08,11 10 00,00 00 11,77 027 للمدير الفنى 

 مارس المدير الفنى  1
سلبة التى قاب رتفويضها ال

لاحد الاعضا  رلال فترة 
 التفويض

070 78,81 07 7,78 07 01,11 778 88,10 018,11 

 منح المدير الفنى  7
الصلاحيات لاعضا  
للتصرف فى المهاب 

 الموكلة اليهم

010 71,11 02 00,00 08 01,11 717 81,11 012,01 

يوفر تفويض السلبة  1
والصلاحيات فروا للنمو 

 لمهنى والادارى ا
011 77,00 01 7,00 08 01,11 770 87,00 017,12 

يوفى المدير الفنى المرونة  1
المناسبة فى ادا  الاعضا  

 للمهاب
010 71,11 07 1,77 10 07,00 710 81,17 010,01 

 50991= 0005عند مستوى معنوية  7كا
نة البحث على عبارات ( و ود فروق دالة احصا يالا رين استجامات عي00يتضح من  دول )

 0فى  مي  العبارات حيث كانت قيمة كا( السلوك القيادي(لاستييان )تفويض السلطةالمحور )
ن كما اتضح بن النسب المئوية 2,21المحسوبة بعلى من قيمتها الجدولية عند مستوى معنوية 

 (%88,10ن % 77,27) لاستجامات بفراد عينة البحث على عبارات المحور قد تراوحت رين
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 (13جدول )
 الأهمية النسبية والتكرارات والنسبة المئوية لإجابات عينة البحث 

 )التحفيز والتدريب(على المحور الرابع 
 180ن=

الوزن  لا الى حد ما نعم ارةــــــــــــــالعب م
 التقديرى

الاهمية 
 2كا النسبية

 % ك % ك % ك
 حفز المدير الفنى لاعضا   0

 11,11 87,11 717 01,81 01 08,11 11 17,78 000 ية اعمالهمعلى تحمل مسؤل

 عمل المدير الفنى على  0
توفير دورات تدرييية 

للاعضا  لتبوير مهاراتهم 
 الشاصية فى عملهم

002 11,17 01 01,81 11 01,77 771 80,70 12,81 

يوفر فروا  يدة للنمو  1
 72,12 80,00 718 01,77 11 07,78 10 10,78 001 المهنى والادارى 

  در المدير الفنى الانجاوات  7
المهنية للاعضا  مشكل 

 كيير 
021 12,11 02 00,00 10 08,11 708 77,70 18,21 

 بيق المدير الفنى نااب  1
المكافأت لنبوير الاعضا  

 ذاتيا
000 17,78 11 08,11 01 01,81 717 87,11 11,11 

 50991= 0005عند مستوى معنوية  7كا
( و ود فروق دالة احصا يالا رين استجامات عينة البحث على عبارات 01 دول ) يتضح من
( فى  مي  العبارات حيث كانت قيمة السلوك القيادي( لاستييان )التحفيز والتدريبالمحور )

ن كما اتضح بن النسب المئوية 2,21المحسوبة بعلى من قيمتها الجدولية عند مستوى معنوية 0كا
 (%87,11ن  %77,70نة البحث على عبارات المحور قد تراوحت رين )لاستجامات بفراد عي
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 (14جدول )
 الأهمية النسبية والتكرارات والنسبة المئوية لإجابات عينة البحث 

 )تطوير الشخصية( الخامسعلى المحور 
 180ن=

الوزن  لا الى حد ما نعم ارةــــــــــــــالعب م
 التقديرى

الاهمية 
 2كا النسبية

 % ك % ك % ك
  لد المدير الفنى سلوك  0

رؤسا ة المميزين لتبوير 
 مهاراتة فى العمل

001 11,00 08 01,11 11 08,11 771 80,11 87,01 

 ساعد اسلو  الت ليد على  0
تغيير بى سلوك سليى فى 

 العمل
007 11,22 01 8,11 78 01,17 701 71,77 12,12 

تساعد محاكاة سلوك  1
يزين على رؤسا ة المم

تبوير مهاراتة الاامة 
 لاادا  عملة 

000 17,00 01 8,11 77 07,77 717 82,11 022,21 

يهتم المدير الفنى معملة  7
لحروة الزا د على مست يل 

 الاعيين السباحة
008 11,11 11 08,11 01 01,00 771 81,01 87,01 

يهيئ المدير الفنى فروا  1
 يدة للتبوير الذاتى 

 للاعضا  
007 11,22 08 01,11 11 01,77 770 80,81 80,11 

 50991= 0005عند مستوى معنوية  7كا
( و ود فروق دالة احصا يالا رين استجامات عينة البحث على عبارات 07يتضح من  دول )

( فى  مي  العبارات حيث كانت قيمة السلوك القيادي( لاستييان )تطوير الشخصيةالمحور )
ن كما اتضح بن النسب المئوية 2,21ها الجدولية عند مستوى معنوية المحسوبة بعلى من قيمت0كا

 (%81,01ن  %71,77لاستجامات بفراد عينة البحث على عبارات المحور قد تراوحت رين )
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 (15جدول )
 الأهمية النسبية والتكرارات والنسبة المئوية لإجابات عينة البحث 

 )الاتصال( السادسعلى المحور 
 180ن=

الوزن  لا الى حد ما نعم ارةــــــــــــــالعب م
 التقديرى

الاهمية 
 2كا النسبية

 % ك % ك % ك
 سمح المدير الفنى  0

للاعضا  اردا  رايهم فى 
 امور العمل

000 17,00 07 7,78 71 01,22 711 82,77 020,21 

 ستشير المدير الفنى  0
الاعضا  فيما  اص 

 المهاب الموكلة اليهم
001 72,22 07 01,22 07 01,22 711 81,22 028,12 

 صغى المدير الفنى  1
لم ترحات الاعضا  

 ما جارية ويارذ المفيد منها 
001 11,77 07 01,22 08 01,11 717 87,11 021,11 

يتواول المدير الفنى  7
 78,11 82,01 711 01,11 70 00,78 01 11,81 001 ماستمرار م  الاعضا  

على    وب المدير الفنى 1
توظيف بنامة الاتصال 

الحديثة لمتامعة سير 
 المعلومات 

001 18,11 00 00,17 11 02,22 777 80,78 020,02 

 50991= 0005عند مستوى معنوية  7كا
( و ود فروق دالة احصا يالا رين استجامات عينة البحث على عبارات 01يتضح من  دول )

المحسوبة 0ى  مي  العبارات حيث كانت قيمة كا( فالسلوك القيادي( لاستييان )الاتصالالمحور )
ن كما اتضح بن النسب المئوية لاستجامات 2,21بعلى من قيمتها الجدولية عند مستوى معنوية 

 (%87,11ن  %82,01بفراد عينة البحث على عبارات المحور قد تراوحت رين )
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 (16جدول )
 ت عينة البحث الأهمية النسبية والتكرارات والنسبة المئوية لإجابا

 (السلوك الابداعى) السابععلى المحور 
 180ن=

الوزن  لا الى حد ما نعم ارةــــــــــــــالعب م
 التقديرى

الاهمية 
 2كا النسبية

 % ك % ك % ك
 شج  المدير الفنى  0

الاعضا  على تبييق 
 اف ار  ديدة فى العمل

001 10,78 01 07,77 70 00,78 710 82,22 70,02 

 فسح المدير الفنى  0
للاعضا  لتنوي  مهاراتهم 

 فى ادا  عملهم
000 10,00 07 7,78 17 12,22 708 77,70 82,11 

يتينى المدير الفنى الاف ار  1
 021,12 71,77 701 08,81 10 1,81 7 17,00 000 الارداعية لتى تادب العمل

 شج  المدير الفنى على  7
الالتحاق ريرامو فى مجال 

 الارت ارالارداع و 
008 70,00 7 1,81 71 01,22 771 80,27 007,11 

 شج  المدير الفنى من هم  1
 002,01 77,27 701 11,81 10 0,00 0 11,22 007  ف رون رار  ارتصاوهم

  وب المدير الفنى رتجربة  1
 007,71 71,27 707 10,00 11 2,11 0 18,11 001 الاف ار الجديدة فى العمل

 50991= 0005نوية عند مستوى مع 7كا
( و ود فروق دالة احصا يالا رين استجامات عينة البحث على عبارات 01يتضح من  دول )

( فى  مي  العبارات حيث كانت قيمة السلوك القيادي( لاستييان )السلوك الابداعىالمحور )
ئوية ن كما اتضح بن النسب الم2,21المحسوبة بعلى من قيمتها الجدولية عند مستوى معنوية 0كا

 (%82,22ن  %77,27لاستجامات بفراد عينة البحث على عبارات المحور قد تراوحت رين )
 مناقشة نتائج البحث:

بظهرت النتا و ان مستوى العلاقات الانسانية مشكل عاب كان مرتفعا , ولعل ظهور هذا 
, الن العلاقات  المستوى المرتف  من العلاقات الانسانية لدى المدريين الفنيين  عد مؤشرا ا جاريا

الانسانية النا حة تحدث فى المنشأت الرياضية التى  سود فيها  و من الانسجاب والتفاهم رين 
 العاملين تؤدى الى تح يق اهداف المؤسسة .
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ان العلاقات الانسانية عندما تسود فى مدرسة ما , فان ذلك ينعكس رلا شك على عبا  
مصفة عامة اقدر على الانتا  والت دب , ومن ثم فان العاملين , لان الشاص السعيد فى حيات  

الادارة السليمة مسؤلة مسؤلية مباشرة عن مساعدة العاملين على تح يق السعادة فى العمل , 
 (81:  02والعمل على ت وية العلاقات السليمة والا جارية فيما رين العاملين .) 
اذا توا دت مصورة كييرة داري ويعزو الباحث هذه النتيجة إلى بن عملية التفويض الإ

وايادة مستوى إنتا يتهان إضافة إلى بنها تولد لدى  المنشات الرياضيةتسهم ررف  مستوى بدا  ر
ن وهذا يتفق م  ما لهمالعاملين شعورالا مالإنجاا مغض النار عن المتغيرات الشاصية والوظيفية 

بة ضرورة من ضرورات بوبح التفويض فا السل (9)(1986عبد الغني بسيوني ) ا  م  
تحسين تنايم العمل الإداري من ب ل تح يق الأهداف المنوطة مكل هيئة بو منامة إدارية و نجاا 

 المهاب الموكولة إليها.
كما تؤدي الاتصالات إلى توفير المعايير الإدارية التا تساعد على وض  تابيط 

ت وردمات المنامة؛ ويمكن تحديد مست يلا مما فا ذلك من مؤشرات الييئية الاار ية على منتجا
ثلاثة بهداف بساسية لعملية الاتصال وها: التحرين الاستعلابن الإربارن بي المدير   وب معملية 
محث  حصل على المعلومات الأامة وتزيد الآررين رهذه المعلوماتن ويدعم الاتجاهات والتصرف 

حتى يتمكن من إ صالها مصفة ممعنى بن  على المدير بن  كون ل  تبلعات وبمحاث مستمرة 
 (82: 07(,) 17: 01.)م نعة

ولعل من رين بسبا  نجاح بي منامة يتوقف إلى حد كيير على كفا ة ال ا د وقوت ن 
واهتمام  معنصر الاتصال الذي  عتير محور العلاقات دارل التنايمن لذا عنيت م  الإدارات فا 

  وب رتزويدها مالمعلومات مما ينما المهارات الدول المت دمةن ورببت  مالتدريب الإداري الذي 
والعلاقات الإنسانية اللاامة لإنما  كفا ة المدرا  على ارتلاف مستوياتهم فا الهيكل التنايما فا 

 (81: 7)المنامة.
يمثل الإرداع إحدى الضرورات الأساسية فا إدارة الأعمال والمؤسسات إذ إن الزمان فا و 

على ارتلاف بنماطها وبنواعها الأررى فا نمو واتساع فلا  عد  تصاعد والحا ات والبموحاتن
كافيلاا بو حتى مرضيلاا بدا  الأعمال فا المؤسسات الروتينية الت ليد ة لان الاستمرار رها يؤدي إما 

 إلى الوقوف وهو من ثم ترا   عن الركب المتسارع فا المضا إلى الإماب بو الفشل.
الارداع هو : "قدرة ع لية تاهر علا مستوي الفرد  (7014كمال الدين حسن )كما عرف  

او الجماعة او المنامة نوهو عبارة عن : عملية ذات مراحل متعددة نينتو عنها ف رة او عمل 
 ديد يتميز ماكير قدر من البلاقة نوالمرونة نوالاوالة نوالحساسية للمشكلات نوهذه ال درة 
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قدرات وامكانيات الافراد والجماعات االمنامات.  الارداعية من الممكن تنميتها وتبويرها حسب
ويشير هذا التعريف الا ان  من الممكن ادارة الارداع وتنميت  سوا  كان من رلال التدريب مالنسبة 

 (0: 00للافراد والجماعات ناو توفير المناخ الملا م للارداع مالنسبة للمنامات.)
رلق المناخ المؤسسا الذي  شج  علا فالادارة المؤسسية النا حة ها التا تعمل علا 

الارداع فا اشكال ماتلفة لتح يق التمييز والتفوق وفا ظل التحد ات ال يري التا توا ه  المؤسسة 
اليوب تصبح الحا   ملحة لو ود ث افة ارداعية لدي الافراد العاملين مالمؤسسة من ا ل الووول 

 (021: 1الا ردا ل متعددة ومتنوعة للمواقف المتجددة. )
إن الإرداع والتبوير  انبان مهمان فا الإدارة ن ففا ريئة تتسم مالتغير الت نا كما 

والت نولو ا السري  والمبالب المتزايدة من التعليم الجامعا ل ا يندمو بكثر وبعماق مان المجتم  
زايدة بمرالا وقضا اهن لذلك  صبح تبوير الإدارة الجامعية مما يتلا ب م  التحاد ات والمبالاب المت

 ( 071: 0مبلوبالا وملحالا. ) 
 الاستنتاجات والتوصيات

 الاستنتاجات :
 (بمعاد والاتفاق 7بوضحت نتا و ودق المحكمين إتفاق الارا  حول بمعاد المقياس السلوك القيادى )

 . ( عبارة77حول محتوى العبارات )
 القيادى  للمديرين الفنيين فى  السلوك لقياس الحالية الدراسة فا رناؤه تم الذي المقياس فاعلية

 رياضة السباحة وعلاقتها ممستوى الانجاا بوالارت ار.
 :التوصيات

 في ضوء النتائج التي تم التوصل إليها يوصي الباحث ما يأتي:
  العمال علاى دعام السالوك ال ياادي مان رالال فاتح دورات ت ويمياة للاهتمااب مالعمال والعلاقاات

 .ينللمدريالإنسانية 
 .تشجي  العاملين على اقتراح بف ار  ديدة فا العمل مما يؤدي إلى الارت ا  مالعملية الإرداعية 
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